

Особенности молодежного парламентаризма

В Белгородском государственном национальном исследовательском университете прошла региональная конференция «Развитие института молодежного парламентаризма». В ней приняли участие школьники и студенты со всей области.

На сегодняшний день с полной уверенностью можно сказать, что молодежный парламентаризм на Белгородчине существует не только в теоретических разработках, но и находит практическое применение. Однако отношение к нему остается противоречивым. Часть молодежи до сих пор считает, что у нее нет никакой возможности влиять на политику государства и с недоверием относится к молодежным советам, правительствам, коллегиям. Другие, наиболее активные школьники и студенты, входят в состав этих молодежных организаций, ведут активную общественную жизнь, высказывают и реализовывают свои идеи. Как развивается молодежный парламентаризм в России и на Белгородчине, откуда берет свои истоки и какие у него перспективы? На эти и другие вопросы предстояло ответить участникам конференции.

Открылось мероприятие пленарным заседанием. С приветственным словом к собравшимся обратилась проректор по социально-воспитательной работе НИУ «БелГУ» Татьяна Никулина. Она рассказала о развитии студенческого самоуправления в БелГУ, представленного такими организациями как профсоюз, студенческое научное общество, студенческие советы университета и факультетов, клуб ООН. Проректор заметила, что это прекрасная возможность для студентов проявить свои творческие способности, развить лидерские качества, а также принять участие в составлении основополагающих для университета документов.

Поделилась своим мнением и опытом по обо-

значенной теме и заместитель председателя комитета Государственной Думы по делам молодежи Светлана Хоркина. Несколько лет назад Светлана выступила с инициативой создания Общественной молодежной палаты при Госдуме. После длительных споров палата все-таки появилась. Она является консультативным органом. В ее задачи входит содействие законодательным решениям по молодежным вопросам, а также формирование правовой и политической культуры молодежи.

Директор ОГУ «Центр молодежных инициатив» Татьяна Морозова в своем выступлении отметила бурное развитие молодежного парламентаризма за последние годы и поделилась мыслями о его перспективах в Белгородской области.

Председатель Избирательной комиссии Белгородской области Николай Плетнев отметил, что стране нужны высококвалифицированные политические кадры, имеющие за плечами хорошее образование и обладающие лидерскими качествами. Эти кадры должны отбираться из молодежной среды, а точнее из ее наиболее активной части. Способствуют развитию политически заинтересованной молодежи различные мероприятия конкурсы рисунков, сочинений на темы выборов, правовые дискотеки, викторины, КВНы. С 2009 года в университетах был введен курс «Избирательное право и избирательный процесс».

Завершилось пленарное заседание выступлением магистранта филологического факультета НИУ «БелГУ», заместителя координатора молодежного движения «Новое поколение» Андрея Маслова.

В холле Молодежного культурного центра, где проходило открытие конференции, можно было ознакомиться со специально подготовленной выставкой «История выборов на Белгородчине».

Анна КУЩЕНКО.